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Της:  Ασημακοπούλου Σοφίας – Χάιδως, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 

ΘΕΜΑ:  «Πρόταση για αύξηση των ωρών Φυσικής Αγωγής και 
Αθλητισμού στα σχολεία»  

 

Κύριε Υπουργέ,   

Κάθε χρόνο γιορτάζουμε την Πανελλήνια Ημέρα Σχολικού Αθλητισμού, σε 

εναρμόνιση με την Ευρωπαϊκή. Αυτή την ημέρα πολλοί μιλούν για τα οφέλη 

που ο αθλητισμός, η φυσική δραστηριότητα και η σωματική άσκηση 

προσφέρουν στα παιδιά μας, όπως και ότι η υγεία και η βελτίωση της ποιότητας 

ζωής μας είναι συνυφασμένη με τη φυσική αγωγή. Είναι όμως τόσο 

αντικρουόμενα όλα αυτά, γιατί δεν μπορεί από την μια να υμνούνται τα ως άνω 

μια μόνο μέρα τον χρόνο και από την άλλη να αγνοούνται συστηματικά όλες τις 

υπόλοιπες μέρες. Δυστυχώς, η πολιτεία ασχολείται μόνον συγκυριακά με κάτι 

τόσο σημαντικό για την υγεία και την ποιότητα ζωής των παιδιών. Πώς είναι 

δυνατόν να δοθεί ώθηση σε ένα παιδί να ασχοληθεί με τον αθλητισμό, μιας και 

στην πραγματικότητα δεν του δίνεται η ευκαιρία να το κάνει, καθώς στο σχολείο 

οι ώρες για αθλητισμό είναι μόνο δύο την εβδομάδα, όταν στην Ευρώπη είναι 

τέσσερις με τάση να αυξηθούν. 
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Σύμφωνα με την Ένωση Πτυχιούχων Φυσικής Αγωγής της Άρτας, λιγότερο από 

το 20% των μαθητών δημοτικού και γυμνασίου γυμνάζεται όσο προτείνει ο 

Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (Π.Ο.Υ.) με το ποσοστό να μειώνεται ακόμη 

πιο δραματικά στο λύκειο όπου οι ίδιοι οι μαθητές αναφέρουν ότι η έλλειψη 

χρόνου και η αύξηση των σχολικών απαιτήσεων είναι τα βασικότερα εμπόδια 

που τους οδηγούν να μην μπορούν να ακολουθήσουν μια συστηματική 

σωματική δραστηριότητα. Βάσει στατιστικών μελετών, το ένα στα τρία παιδιά 

στο δημοτικό δεν αθλείται καθόλου εκτός σχολείου, ενώ στο λύκειο πάνω από 

τα δυο στα τρία παιδιά δεν κάνουν καθόλου εξωσχολικό αθλητισμό.  

Επίσης, σύμφωνα με πρόσφατες έρευνες, το ποσοστό των Ελλήνων μαθητών 

κυρίως χαμηλών κοινωνικό-οικονομικών τάξεων που δεν αθλείται εκτός 

σχολείου, είναι υπερδιπλάσιο από το αντίστοιχο υψηλών κοινωνικο-

οικονομικών τάξεων. Αυτό σημαίνει ότι η Φυσική Αγωγή είναι η μοναδική 

ευκαιρία βελτίωσης της υγείας αυτών των παιδιών. Αλλά ακόμα και τα παιδιά 

που αθλούνται εξωσχολικά, τα πιο πολλά συνήθως αθλούνται δύο ή τρείς 

φορές (120-270 λεπτά) την εβδομάδα, άρα χρειάζονται τουλάχιστον 150-300 

επιπλέον λεπτά την εβδομάδα μεσαίας - υψηλής έντασης σωματικής άσκησης 

βάσει του Π.Ο.Υ. Η σωματική έλλειψη δημιουργεί μελλοντικούς ασθενικούς 

πολίτες, επηρεάζει με προφανή τρόπο την οικονομία και την ανάπτυξη της 

χώρας, τη φαντασία και τη δημιουργία των παιδιών της. 

Για το ίδιο θέμα σας είχαμε καταθέσει ξανά Ερώτηση με αριθμό πρωτοκόλλου 

1524 – 02/11/2023, η οποία ως και σήμερα δεν έχει απαντηθεί. Ένα μήνα μετά 

την κατάθεση της ερώτησης, στις 4/12/2023, αναφέρθηκε σε σχετικά 

δημοσιεύματα ότι από το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, 
ετοιμαζόταν σχέδιο πέντε «πυλώνων», για τον αθλητισμό στα Σχολεία και στα 

Πανεπιστήμια, το οποίο θα ήταν έτοιμο – σύμφωνα με τα δημοσιεύματα – μετά 

τις γιορτές των Χριστουγέννων 2023. Τελικά το πόρισμα της επιτροπής 

δημοσιεύτηκε τον Ιούλιο, στο οποίο αναφερόταν ότι με βασικό στόχο την 

περαιτέρω εξοικείωση των παιδιών με την άθληση και το ευ ζην, η γυμναστική 

μπαίνει στα νηπιαγωγεία, ενώ αυξάνονται και οι ώρες της στο δημοτικό και το 

γυμνάσιο. Σε άλλο δημοσίευμα αναφερόταν ότι το Υπουργείο Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, σκόπευε να προχωρήσει στην  αύξηση της 

γυμναστικής στο σχολικό πρόγραμμα από το Σεπτέμβριο, σε μια προσπάθεια 



να αντιμετωπιστεί και η παιδική παχυσαρκία αλλά και ως μία λύση για τις 

επιπτώσεις της καραντίνας και της πολύμηνης αναστολής λειτουργίας των 

σχολείων, μια εμπειρία που έκανε τα παιδιά να επιλέγουν όλο και λιγότερο τις 

φυσικές δραστηριότητες. Όμως, τίποτε από τα ανωτέρω δεν έχει υλοποιηθεί ως 

τώρα.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σκοπεύετε να παρέμβετε, ώστε να εγκριθεί η αύξηση των ωρών Φυσικής 

Αγωγής στα σχολεία της χώρας και πότε; 

2. Θα καθιερωθεί το μάθημα της Φυσικής Αγωγής στα νηπιαγωγεία και αν ναι 

από πότε; 

3. Για ποιους λόγους δεν απαντήσατε στην προαναφερόμενη Ερώτησή μας με 

αριθμό πρωτοκόλλου 1524 – 02/11/2023; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

  

 




